



桐庐

“枫桥经验”与数字执法结合 桐庐交通“枫”景更好



执法检查现场。张莺莺/供图

导报讯 近日,浙江省交通运输厅通报表彰全省交通运输“枫桥式”基层执法站所试点创建情况,桐庐县交通运输局三端源头“码上管”机制工作入选全省典型案例。

近年来,桐庐县交通运输局推

动执法工作从事后处罚向预防疏导发力,将重心放在对运输过程的行为数据分析和及时发现纠偏上。每天,在桐庐交通综合交通信息指挥中心,一条条过车记录通过“智桐在线”数字大屏实时呈现。通过非现场执法设备,超限车辆相

关信息、证据自动上传,其所关联运输企业、货运源头一目了然。

针对源头多头管理、存在监管盲区现状,桐庐交通将源头主体责任、主管部门行业监管与运输领域的执法管理有机统一,提出货运源头、运输企业、运输车辆“三端源头智管”概念,打通运政系统、大件运输许可系统、处罚系统和各行业主管部门信息资源,归集全县32个重点货运源头站点、200家运输企业、3692辆运输车辆基础数据和案件信息,形成“三端信息网”。

在此基础上,梳理相关法律法规和裁量标准,制定赋分规则17条,生成赋分规则嵌入平台,在全省率先建立三端源头“码上管”机制。如产生超限超载、路面污染、非法营运等违法行为,三端之间自动开展数据碰撞、关联赋码。

“三者之间相互关联扣分,比如非现场点位采集到严重超限记录,首先是对这辆车进行扣分,同时自动关联到车辆所属运输企业,对该运输企业进行扣分,再进一步追溯车辆从哪个货运源头出场,该

货运源头也要相应扣分。”桐庐县交通运输行政执法队相关负责人介绍,每个主体初始赋分100(绿码),扣到相应分数后变成黄码、红码,匹配相应的处置措施。处置完毕、完成培训教育和通过考试后,可以申请信用修复恢复绿码。

通过赋码情况匹配风险预警和差异化监管,桐庐交通及时发现预警并整改隐患206处,充分实现三端主体相互监督、共同进步。

落实三端源头“码上管”机制的同时,桐庐交通以柔性执法代替行政处罚,加强普法宣贯和政策指导,大力推广自助办和异地办,让执法更暖心、治理更高效。

在柔性执法方面,积极开展非现场自助办的宣贯指导,让更多企业愿用、会用,指导帮助企业通过手机端“自助办”办结案件2136起,减免罚款127万元;在指导帮扶工作中,上线教育培训和信用承诺功能,指导帮助失信企业完成信用修复,推荐诚信示范企业。

□记者 崔义刚
通讯员 张莺莺 祝宇恬

执法第

线



镇海

从源头解决运输车辆超速顽疾

导报讯 “没想到超速数据会直接推送企业,更没想到执法人员上门不是要罚我们钱,而是帮我们补安全课。”近日,在宁波市镇海区招宝山街道一家运输公司,企业负责人刘先生在接受完“枫桥式”交通执法基层站所的专项培训后感慨道。

近日,镇海区交通运输行政执法队利用“浙运安”平台推送的车辆超速线索,对涉事企业驾驶员开展专项约谈,进行安全教育培训。

在企业会议室,执法人员对该企业近期车辆超速情况进行通报,列举剖析驾驶员的危险行为,对其造成的危害和后果进行警示教育,并提出了相应的预防和整改措施。

执法人员还为企业负责人及安管员讲解如何通过日常管理和心理疏导,预防和减少驾驶员的不安全行为。执法人员建议企业将驾驶员分成若干小组,每组设立一名安全员,负责日常的安全监督和疏导工作,帮助企业能更及时地发现并解决潜在的安全隐患。

现场教育培训后,经多日跟踪监测,该企业车辆未再出现超速现象。镇海区交通运输行政执法队相关负责人表示,未来将继续深化“教育+服务”模式,推动“枫桥经验”在更多领域落地生根,为构建平安和谐社会贡献力量。

□记者 王君 通讯员 周东兵



奉化

开展“铁沫子”运输车辆遗洒专项整治

导报讯 近期,宁波市奉化区交通运输行政执法队针对金属加工废弃物运输过程中发生的“铁沫子”遗洒问题,开展专项治理行动,严查违规运输车辆,强化源头监管,全力消除道路交通安全隐患。

“铁沫子”是金属加工企业产生的废铁料,是一种重要的再生资源,但在回收废铁料时,时常有车辆未妥善包装导致运输途中铁屑散落,造成道路交通安全隐患。

为进一步规范废弃物运输,自3月3日起,奉化交通执法队五中队重点对岳林街道、西坞街道等金属加工企业集中区域展开巡查,重点检查运输车辆是否采取密封、覆盖等防护措施,并对防护不完善、未及时整改的违规行为依法查处。执法过程中,工作人员采取“罚教并行”模式,一方面对涉事司机和企业进行普法教育,宣讲公路运输相关法规;另一方面通过线上线下联动,督促废弃物回收企业落实源头管理责任,完善运输防护措施。

执法队负责人表示,将继续加大执法力度,对违规高发区域实施常态化巡查,同时继续对源头企业进行排摸,督促提醒废弃物回收企业强化防护措施。

□记者 江天 通讯员 孙哲浩



桐乡

联动响应让超限货车无处遁形

导报讯 “车辆驶近时明显感觉地面震动,轮胎已出现明显形变。幸好部署顺利,成功制止了超限行为,不然真的太危险了。”一位参与行动的执法人员回忆道。

近日,桐乡市交通运输综合行政执法队执法人员通过“桐运安”智治平台实时预警系统分析,发现一辆皖A籍六轴半挂车通行数据存在异常,疑似有严重超限行为。辖区分队在接收到数字室派发的任务后立即启动联动响应机制,结合道路联合整治行动部署方案,在县道崇新公路交通枢纽处布设拦截点,成

功查获一辆总重达102.75吨的“巨无霸”超限货车,超载率达109%。

近年来,该执法队打造了治超综合预警系统,以构建数字化安全监管模式为目标,加快数字基础应用建设织密交通治超“天网”,部署20个点位56条非现场检测车道。目前,桐乡市普通公路超限率从2021年的4.36%下降至0.1%,有效破解传统“人海战术”现场蹲点治超闭环处置难题。

□记者 王君
通讯员 李姚琴 谢闻达



检查运输车辆。孙哲浩/供图

施工公告

因G92杭州湾环线高速公路(杭甬段)柯桥互通改扩建工程项目施工需要,2025年4月14日至2025年6月30日,柯桥互通将进行路面整修施工,届时部分匝道、收费站会临时性关闭,遇雨雾、法定节假日顺延。

请过往车辆合理选择行车路线,关注电台(FM93)、智慧高速APP、高速公路可变情报板等信息,或拨打12122服务电话咨询,并服从高速交警、高速交通执法队等现场管理人员指挥。施工带来不便,敬请谅解!

特此公告!

绍兴市公安局高速公路交通警察支队
绍兴市交通运输行政执法队
浙江省交通集团高速公路绍兴管理中心

浙江分类广告

● 注销公告:义乌市楚顺贸易有限公司经股东于2025年04月01日决定解散本公司,并于同日成立了公司清算组。请公司各债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。联系人:熊星,联系电话:17607614466,地址:浙江省义乌市稠江街道杨一村,邮编:322000。
义乌市楚顺贸易有限公司清算组 2025年04月02日

● 杭州朝讯科技有限公司遗失公章、财务章、法人章(贺战彪印)各一枚,声明作废。
● 杭州祥网网络科技有限公司遗失公章、财务章各一枚,声明作废。
● 杭州西湖区亚克力工艺设计工作室(个体工商户)遗失公章一枚,声明作废。

通知债权人申报债权的注销公告:

杭州市钱塘区童升幼儿园理事会表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向清算组申报债权。清算组电话:13173662389
杭州市钱塘区童升幼儿园 2025年04月02日

● 杭州市钱塘区新世纪启航幼儿园将停止办学决定注销。按照《章程》有关规定,根据理事会决定学校成立清算小组,为保证幼儿园债权人的合法权益,自本公告发布之日起45日内,债权人应对向本幼儿园清算小组申报债权,各债权人截止清算结束日还未申报债权的,视为放弃债权。特此公告。
电话:18757596892

● 杭州萧山赵雪猛食品经营部遗失公章一枚,声明作废。
● 杭州尼采婚纱摄影服务有限公司遗失公章一枚,声明作废。

● 宁波望舒建筑装饰有限公司,税号91330211MA282R1N7N,遗失公章一枚,声明作废。

● 桐庐县慈善文化研究院遗失公章一枚,声明作废。
● 杭州一喜文化传媒有限公司遗失公章、法人章(江配林印)、财务章各一枚,声明作废。
● 宁波禅松服饰有限公司遗失公章一枚,编号:33020610148559,声明作废。
● 武义夏加儿艺术培训有限公司遗失公章、财务章、法人章(郑琳霞印)各一枚,声明作废。
● 湖州织里升诺电梯配件有限公司(统一社会信用代码:91330502313649572T)遗失财务专用章,法人章(潘佩飞),各一枚,声明作废。
● 浦江县韩梦儿贸易有限公司遗失公章一枚,声明作废。